

# 欧盟“光伏”挑事里外不讨好

## 贸易战争没有赢家 协商解决才是正路

本报记者 罗兰

箭在弦上的中欧光伏贸易战有可能一触即发。欧盟委员会北京时间4日晚宣布，欧盟自6月6日起对产自中国的太阳能电池板及关键器件征收11.8%的临时反倾销税。如果中欧双方未能在8月6日前达成解决方案，届时该税率将升至47.6%。国务院总理李克强日前应约同欧盟委员会主席巴罗佐通电话时表示，中国政府高度关注当前中欧关于光伏产品的贸易争端。此案涉及中国重大经济利益，如果处理不好，不仅会严重损害中方利益，也必然会伤及欧方利益，影响中欧合作大局。中方坚决反对贸易保护主义和滥用贸易救济措施，坚决维护中国的利益。希望双方通过对话磋商解决贸易争端，而不是打贸易战。贸易战没有赢家。

### 调查不够公开透明

沸沸扬扬的欧盟光伏产品事件始于去年9月，欧盟委员会当时宣布中国光伏产业对欧盟产业造成损害，并启动对中国出口的所有光伏组件和部件进行反倾销调查。今年6月6日是初裁最后期限。

欧盟此次调查不够公开透明。由于中国的非市场经济地位，欧盟选定的第三方替代国是印度。英利绿色能源控股有限公司法务总监樊振华指出，印度太阳能产业发展比较缓慢，技术革新、规模效应等跟中国企业都要差很多，所以它的成本是比较高的，这样比较对于中国企业是不公平的。即便如此，欧盟对印度企业的调查信息也没有对外披露。

中国国际问题研究所欧盟研究部主任崔洪建指出，欧盟由于经济增长乏力，需要靠对外贸易的支持，而中国某些产品在欧盟市场竞争性强，占据主导地位。欧盟正是盯住了



这些在欧洲市场增长快的产业，想办法排挤这些供应商。

### 欧盟一意孤行引发内讧

“打击中国企业，欧盟的日子也不会好过”，商务部国际贸易经济合作研究院国际市场部副主任白明在接受本报记者采访时说，一是欧盟将遭受中国的反制；二是中国产品出口受限后，欧洲相关从业人员，比如进口商、售后服务人员、批发零售商等20多万人将失业；三是中国产品被排挤出欧盟后空出来的市场，欧洲产品也占不了多少，因为中国产品物美价廉，欧洲产品可以物美，但做不到价廉，因为太阳能产品不是欧洲人的必需品，欧债危机期间消费者为省钱也可以不买。

据了解，欧盟委员会的做法并不代表广大欧盟企业和

成员国的共同意愿。代表欧洲1000多家光伏企业的欧洲平价太阳能联盟发起的致欧盟委员会贸易委员卡雷尔·德古特的公开信表示，欧盟市场上光伏供应链的价值70%在欧洲创造，上下游供应商创造的产值约400亿欧元，贡献了26.5万个工作岗位。而主张制裁中国光伏产品的那些企业，最多创造不过8000个工作岗位。联盟之后还发表声明称，制裁中国光伏企业将“摧毁”整个欧盟的光伏市场。多名欧洲外交官表示，包括德、英、荷兰在内的至少14个欧盟成员国反对向进口自中国的光伏产品征收反倾销税。

### “两个坚决”是中方底线

“李克强总理的讲话已表明了中方的态度”，白明说，总理的“中国政府高度关注当前中欧关于光伏产品的贸易争端”是总概括；之后是两只手一边端敬酒，一边端罚酒。“敬酒”是“希望双方通过对话磋商解决贸易争端，而不是打贸易战。贸易战没有赢家。”“罚酒”是“中方坚决反对贸易保护主义和滥用贸易救济措施，坚决维护中国的利益。”

白明认为，总理的“两个坚决”告诉了欧盟中国的底线，如果欧盟一意孤行，中国也没有再变通的余地。一旦贸易战打开，这酒苦到什么程度谁也不知道了。商务部国际贸易经济合作研究院亚太合作研究中心主任李钢说：“欧盟执意要对中国光伏产品征收惩罚性关税，中方会采取相应的反制性措施。下一步，贸易摩擦不会由光伏产业延伸到其他产业，欧盟对短期的经济账过于算计，会不会影响中欧经贸领域的深度合作？”



### 中国吸收外资全球排名第二

本报北京6月4日电（张轶轩、岳小乔）商务部新闻发言人姚坚今天在此间举行的新闻发布会上介绍说，截至2013年4月底，中国累计实际吸收外资金额1.3万亿美元，中国吸收外资在全球的排名居第二位，已连续21年保持发展中国家首位。

截至目前，商务部认定的跨国公司地区总部超过50家；外资研发中心超过1800家，研发内容向基础性、先导性领域延伸。商务部外贸司副司长黄峰表示，鼓励跨国公司在华设立地区总部和功能性机构，是商务部下一步吸引外资的重点之一。

### 期货市场运行情况报告发布

本报北京6月4日电（记者叶晓楠）日前，上海期货交易所正式推出《2012中国期货市场运行情况报告》（中英文版）。该报告旨在向海内外各界人士介绍中国期货和衍生品行业的发展，使之成为联通国内外期货市场参与者的交流平台。

报告回顾了2012年中国期货市场的运行情况，其中包括新品种的上市、创新能力的提升、新《期货交易管理条例》的公布实施、期货交易成本的下降以及保险基金和QFII入股期货的新进展，还介绍了当年中国期货公司发展的新动态。

### 商务部牵头制定电商促进法

本报北京6月4日电（张轶轩、岳小乔）商务部新闻发言人姚坚今天在此间举行的新闻发布会上表示，商务部正在牵头组织研究电子商务的促进法，来促进推动中国电子商务企业特别是大量小型的电子商务企业的发展。

姚坚说，正是由于大量的中小型电子商务企业的发展，才为我国电子商务在世界范围内所处的地位奠定了非常重要的基础，也促进了传统商业和电子商务的结合，提升了整个中国电子商务发展的效率，促进了消费。据统计，去年电子商务的交易额突破8万亿元，增长31.7%，其中商业网络零售的规模达到了1.3万亿元，增长了60%多。

### 中国鼓励农业保险产品创新

本报北京6月4日电（赵冰）中国保监会4日发布通知，鼓励保险公司进行农业保险产品创新，不断满足农民日益增长的风险保障需要。保监会将对新型产品开辟绿色通道，优先接受报备。

新型保险产品包括开发天气指数保险、价格指数保险、产量保险、收入保险、农产品质量保险、农村小额信贷保证保险等。各保险公司将以发展重点，加强农业保险风险分散机制建设，充分利用国内、国际两个再保险市场，转移、分散农业大灾风险，提高理赔服务水平，确保赔款及时、足额支付给受灾农户。

### 宁波发布海事审判白皮书

本报宁波电（孙晓青、王舜华）宁波海事法院日前发布《浙江海事审判情况报告（2012）》，即《海事审判白皮书》，这是该院继2011年以来，第二次以白皮书的形式向社会发布海事司法报告。

据宁波海事法院高级法官郑菊红透露，该院去年受理各类案件4023件，收案标的额达108.96亿元，分别同比增加105.6%和219.34%，受案数量居全国各海事法院之首。《白皮书》概述了去年浙江海事审判工作情况，提出8项具有提示性、引导性的司法建议并附有10个典型案例。

### 资讯快递

## 声音

### 防止经济政策出现“一边倒”

无论“简称放权”还是城镇化建设，其对经济增长的拉动效用都是持久释放的，需要我们不懈努力、不懈推进。在中央全局性、战略性政策已经明确，政策效应不断深化基础上，部门应在政策协调性上“做好功课”，防止紧缩性或扩张性政策“一边倒”，加剧宏观经济波动。

——北京大学经济中心宏观组研究员王召认为。

### 现行体制需要流动性支撑

货币过多，当然不好，但流动性不足后果也许更糟。现代经济早已进入货币引领资源配置的时代，金融是经济先导，资本和金融的重要性，经常超过生产和技术。在现行体制下，如果没有较大的流动性支撑，中国经济早就进入下滑通道了。

——经济学家王福重认为。

### 挖掘新兴服务业市场潜力

服务业新订单指数连续两个月运行在50%以下，环比小幅回落。鉴于，在发挥传统服务业基础性作用的同时，仍需挖掘新兴服务业市场的增长潜力，拓展服务业发展空间，增强其对扩内需、稳增长持续推动力。

——中国物流与采购联合会副会长蔡进认为。

### 改革土地制度推进城镇化

中国的土地短缺问题严重，地方政府负债高企，地方政府财政过分依赖卖地收入，中央推出楼市政策将对地方财政构成压力，成为城镇化面临的困难之一。因此，必须进行土地制度改革，通过城镇化释放消费红利、土地改革红利和中小城市发展红利。

——发改委城市和小城镇改革发展中心主任李铁表示。

（张震铄 钟奕然辑）

## “小海豹”有轨电车亮相上海



6月4日，在上海举行的第八届中国国际轨道交通展览会上，“小海豹”现代有轨电车首次亮相上海。这款有轨电车由于外观近似海豹，因此昵称“小海豹”，其车底盘距离地面低于35厘米，乘客抬脚就可乘车。据了解，一条地铁线路的造价可建至少6条等距现代有轨电车线路。在节能环保方面，同样的运输距离，现代有轨电车能耗约为地铁的一半。

图为“小海豹”现代有轨电车。

刘晓晶摄（新华社发）

## 公告

上海圆泉房地产开发有限公司经沪静房拆许字(2007)第03号《房屋拆迁许可证》等有关文件批准，委托上海安兴动拆迁有限公司对上海市静安区78号街坊C地块实施房屋拆迁，现各项工作已进入收尾阶段。

兹有上述地块中江宁路769弄5号403室私房产权人祝建伟至今未与拆迁实施单位取得联系，请于本公告日后30天内从速联系所涉房屋的拆迁安置补偿事宜，逾期我司将依照《上海市城市房屋拆迁管理实施细则》第二十二条第二款之规定，做好被拆除房屋的勘察记录，向公证机关办理证据保全、补偿费提存，并提出对房屋使用人的临时安置方案，经区房地局核准后，先行拆迁腾地。特此公告

联系地址：上海市陕西北路910号108室  
联系电话：(8621)62087791  
工作时间：周一至周五 14:00-19:30

上海圆泉房地产开发有限公司  
2013年6月5日

## 征收公告

根据江苏省南京市白下区人民政府房屋征收决定(宁白府征字[2013]第2号)，秦淮区(原白下区)石鼓路230-296号(双号)；汉西门大街20-46号(双号)；汉中路195-197号(单号)(以上门牌均含附号)，在汉西门大街危旧房改造及环境整治项目的征收红线范围内。以上房屋产权人及承租人：丁玉玲、张军、陈阳、戴萧兴、吴家富、王启春、李霞、郁玉华、林勋、陈思皓、靳道铭、靳道清、靳道康、靳文英、靳文秀、靳文美、包仁兵等，请以上房屋产权人及其已故房屋产权人的合法继承人或承租人在本公告登报之日起15日内，持房屋产权证、承租证、户口簿及本人身份证等有效证件到现场征收办公室办理有关征收补偿事宜。以上房屋产权人及其已故房屋产权人的合法继承人或承租人逾期未办理的将按照有关法律规定办理。特此公告。

办公地址：江苏省南京市秦淮区石鼓路230号  
电话：025-84556920

南京市秦淮区房屋征收管理办公室

### 淄博市张店区人民法院公告

淳佐藤：本院受理原告袁明艳诉你离婚纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票。自公告之日起满三个月，即视为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告期满后的15日和30日内。并定于举证期满后的第3日上午8时40分(遇节假日顺延)在本院第十二审判庭公开开庭审理。逾期将依法缺席裁判。

### 淄博市张店区人民法院公告

贾启涛：本院受理原告杨冬梅诉你离婚纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票。自公告之日起满三个月，即视为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告期满后的15日和30日内。并定于举证期满后的第3日上午8时40分(遇节假日顺延)在本院第十二审判庭公开开庭审理。逾期将依法缺席裁判。

### 天津市滨海新区人民法院公告

杨秀玲：本院受理原告杨家亮诉你离婚纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、风险提示书、合议庭组成通知及开庭传票。自公告之日起满三个月，即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告送达期满后的30日内。并定于答辩期满后第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院中心法庭404室公开开庭审理，逾期将依法缺席裁判。

### 公告

根据北京市西城区房屋土地管理局建西拆许字(2002)第19号《房屋拆迁许可证》批准，北京市西城区德外冰窖口后胡同13号院所有私房房屋列入拆迁范围。因上述房屋产权人于为金泉(已故)，望于金泉的继承人于本公告公布之日起30日内，亲自或委托他人到以下地址联系处理有关拆迁补偿事宜。逾期未到我司办理补偿事宜，后果自负。

联系人：陶英凯、朱学强；联系电话：010-66220568；联系地址：北京市西城区广安门内大街165号通达大厦写字楼10层。

北京德胜投资有限责任公司

2013年5月15日

### 湖北省荆州市沙市区人民法院公告

胡礼堂：本院受理原告王平诉你离婚纠纷一案，现依法向你公告送达本院民事起诉状副本、应诉通知书、开庭传票、告知合议庭组成人员通知书。自公告之日起经过3个月即视为送达。提出答辩状的期

限为公告期满后的30日内。举证期限为公告期满后的30日内。并定于举证期限届满后的第3日上午9时在本院民事审判第二庭审理此案，逾期不到庭，本院将依法缺席判决。特此公告。

### 青岛仲裁委员会公告

青仲公告字(2013)第28-1号  
金淑琪：本会已受理申请人莱西市望城街道办事处西韩家屯村村民委员会与你关于土地承包合同纠纷一案，案号为青仲(2013)第28号。现公告送达仲裁申请书、答辩通知书、仲裁规则、仲裁员名册、仲裁庭组成约定书等仲裁文书。本案适用涉外程序。你方的答辩期限为公告送达期满后的30日内，仲裁庭组成约定期限为公告送达期满后的30日内。上述期限届满后，本会将依照《中华人民共和国民事诉讼法》、《青岛仲裁委员会仲裁规则》组成仲裁庭审理本案。上述事项自公告之日起满60日，即视为送达。

2013年5月14日

### 湖北省武汉市青山区人民法院公告

(2013)鄂青山民初字第00075号  
黄诗译(台湾人，身份证号码：A121944599)：本院受理原告吴红霞诉你离婚纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、诉讼请求书、应诉通知书、风险提示书及开庭传票。自公告之日起满3个月即视为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告送达期满后的30日内，并定于举证期满后的第3日9时(遇法定节假日顺延)在本院第十号法庭开庭审理，逾期将依法缺席裁判。

### 北京市朝阳区人民法院公告

陈瑞霖：本院受理原告刘正诉被告陈瑞霖(港澳通行证号：02985524)不当得利纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本及开庭传票，限你自公告之日起3个月内到北京朝阳区人民法院奥运村法庭应诉，逾期即视为送达。提出答辩状的期限为公告期满后的30日内，并定于答辩期满后次日9时(遇法定节假日顺延)在本院奥运村法庭公开开庭审理此案，逾期本院将依法缺席裁判。

### 湖北省武汉市武昌区人民法院公告

周辛：本院受理原告王颖诉被告你离婚纠纷一案，现依法向你公告送达民事起诉状副本、应诉通知书、应诉通知书、开庭传票及民事裁定书。自公告之日起经过90日视为送达，提出答辩状和举证的期限为公告期满后的30日内，并定于举证期满后第3日9时(遇法定节假日顺延)在本院第九审判庭开庭审理，逾期将依法缺席判决。